
N I E D E R S C H R I F T

über die öffentliche Sitzung des 
Ortsbeirates des Ortsbezirkes Wiesbaden-Bierstadt

am Donnerstag, 27. Februar 2020
Ortsverwaltung Bierstadt, Sitzungssaal (2.OG), Poststraße 11a, Wiesbaden-

Bierstadt

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:25 Uhr 

Nach Eröffnung der Sitzung stellte der Vorsitzende die form- und fristgerechte Ladung gemäß § 58 
Hessische Gemeindeordnung (HGO) und die Beschlussfähigkeit gemäß § 53 HGO in Verbindung 
mit § 82 HGO fest.

Die mit der Einladung zugegangenen und die in der Sitzung verteilten Beratungsunterlagen sind 
der Niederschrift entsprechend den Angaben bei den einzelnen Beschlüssen bzw. Protokollnotizen 
beigefügt.

Von der Verwaltung waren anwesend:
 Frau Dr. Knippenberger – Stadtplanungsamt
 Herr Dietz und Herr Lahr – Dezernat für Finanzen, Schule und Kultur
 Herr Stavridis – Leiter der Ortsverwaltung Bierstadt

Ferner anwesend:
 Bürgerinnen und Bürger
 Pressevertreter

Nicht anwesende Ortsbeiratsmitglieder:
 Herr Weber (SPD) entschuldigt
 Frau Krzanowski (CDU) entschuldigt

Anlagen, die der Niederschrift beigefügt sind:

-  Tagesordnung ohne Anlagen
-  Beschlüsse Nr. 0024 bis 0027

Belz Boos
Ortsvorsteher Schriftführer



Seite 2 der Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes
Wiesbaden-Bierstadt am 27. Februar 2020

Beschl. Vorlagen Antragsteller
Nr. Nr.

Beratung und Abstimmung gemäß § 61 HGO
_____________________________________________________________________

Tagesordnungspunkt 1

0024

Geschäftsordnungsangelegenheiten

Einstimmig angenommen

Tagesordnungspunkt 2

0025 20-V-03-0003 Stadtrat Imholz

Neue Integrierte Gesamtschule (IGS) - Grundsatzvorlage

Ergänzungsantrag Bündnis90/Die Grünen:

Wir begrüßen grundsätzlich eine IGS für die östlichen Vororte von Wiesbaden.
Wir sehen jedoch den aktuell vorgesehenen Standort östlich des Neubaugebietes Bierstadt Nord 
wegen der fehlenden Verkehrsplanung, dem Flächenverbrauch zu Lasten landwirtschaftlich genutzter 
Böden und dem Eingriff in die Klimafunktion kritisch. Überlegungen zur Anbindung des Standortes 
nach Osten Richtung Kloppenheim über eine weitere, neue Straße lehnen wir ab.
Wir bitten um erneute Prüfung eines anderen Standortes, z.B. in der Nähe der Fliednerschule als 
Schulzentrum. Oder auch außerhalb Bierstadts das Gebiet Zweibörn, das ebenfalls als geeignet 
eingestuft wurde.
Wir fordern grundsätzlich eine Anbindung der Schule an den ÖPNV, eine Minimierung des 
motorisierten Individualverkehrs und eine optimale Lösung für Verkehrssicherheit der Anwohner sowie 
Rücksichtnahme auf die vorhandenen sozialen Einrichtungen.
Wir fordern vor Festlegung auf einen Standort Bierstadt Nord eine klimaökologisches Gutachten zum 
Standort sowie des damit verbundenen Eingriffs in die Klimafunktion des Gebietes.

Der Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen wird gegen die Stimmen  der Frakion Bündnis 90/Die 
Grünen und OMB Kühn (Linke) und bei Enthaltung des OBM Gilbert (CDU) abgelehnt.

 



Seite 3 der Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes
Wiesbaden-Bierstadt am 27. Februar 2020

Beschl. Vorlagen Antragsteller
Nr. Nr.

Beratung und Abstimmung gemäß § 61 HGO
_____________________________________________________________________

Der Ergänzungsantrag CDU:

 "Ein besonderes Augenmerk ist auf einen Verträglichkeitsprüfung zur Altenwohnanlage/Pflegeheim zu 
richten. Dies gilt insbesondere während der Bauzeit.“

Der Antrag der SPD Fraktion und der Ergänzungsantrag der CDU-Fraktion wird gegen die Stimme der 
OBM Bär (Grüne) und bei Enthaltung der OBM Frey-Preiss (Grüne) und Kühn (Linke) angenommen. 

Tagesordnungspunkt 2.1

0026

Finanzmittelantrag Anschaffung neuer Elektrodenpads für den Defibillator im Gemeinschaftshaus 
Bierstadt

Einstimmig angenommen

Tagesordnungspunkt 3

0027

Verschiedenes

Es erfolgte keine Abstimmung
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